

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

11
ноября
среда
1942 года
№ 130 (1583)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

Враг уже изведal на своей шкуре
способность Красной Армии к
сопротивлению. Он еще узнает
силу сокрушительных ударов
Красной Армии. (СТАЛИН)

XXV ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина
на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся с партийными и общественными
организациями г. Москвы 6 ноября 1942 года

Товарищи!
Сегодня мы празднуем 25-летие победы советской революции в нашей стране. Прошло 25 лет с того времени, как установился у нас советский строй. Мы стоим на пороге следующего 26-го года существования советского строя.
На торжественных заседаниях в годовщину Октябрьской советской революции обычно принято подводить итоги работы государственных и партийных органов за истекший год. Мне поручено представить вам от-

четный доклад об этих именно итогах за истекший год—от ноября прошлого года до ноября текущего года.

Деятельность наших государственных и партийных органов протекала за истекший период в двух направлениях: в направлении мирного строительства и организации крепкого тыла для нашего фронта,—с одной стороны, и в направлении проведения оборонительных и наступательных операций Красной Армии,—с другой стороны.

1. Организаторская работа в тылу

Мирная строительная работа наших руководящих органов выразилась за этот период в перебазировании нашей промышленности как военной, так и гражданской в восточные районы нашей страны, в эвакуации и устройстве на новых местах рабочих и оборудования предприятий, в расширении посевных площадей и в увеличении озимого клина на востоке, наконец, в коренном улучшении работ наших предприятий, работающих на фронт, и в укреплении трудовой дисциплины в тылу, как на заводах, так и в колхозах и совхозах. Нужно сказать, что это была труднейшая и сложнейшая организаторская работа большого масштаба всех наших хозяйственных и административных наркоматов, в том числе—нашего железнодорожного транспорта. Однако трудности удалось преодолеть. И теперь наши заводы, колхозы и совхозы, несмотря на все трудности военного времени, работают бесспорно удовлетворительно. Наши военные заводы и смежные с ними предприятия честно и аккуратно снабжают Красную Армию орудиями, минометами, самолетами, танками, пулеметами, винтовками, боеприпасами. Наши кол-

хозы и совхозы так же честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность—сырьем. Нужно признать, что наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла.

В результате всей этой сложной организаторской и строительной работы преобразились не только наша страна, но и сами люди в тылу. Люди стали более подтянутыми, менее расхлябанными, более дисциплинированными: научились работать по-военному, стали сознавать свой долг перед родиной и перед ее защитниками на фронте—перед Красной Армией. Ротозев и разгильдяев, лишенных чувства гражданского долга, становится в тылу все меньше и меньше. Организованных и дисциплинированных людей, исполненных чувства гражданского долга, становится все больше и больше.

Но истекший год является, как я уже говорил, не только годом мирного строительства. Он является вместе с тем годом отечественной войны с немецкими захватчиками, подло и вероломно напавшими на нашу миролюбивую страну.

2. Военные действия

на советско-немецком фронте

Что касается военной деятельности наших руководящих органов за истекший год, то она выразилась в обеспечении наступательных и оборонительных операций Красной Армии против немецко-фашистских войск. Военные действия на советско-немецком фронте за истекший год можно разбить на два периода: первый период—это по преимуществу зимний период, когда Красная Армия, отбив атаку немцев на Москву, взяла инициативу в свои руки, перешла в наступление, погнала немецкие войска и в течение

4-х месяцев прошла местами более 400 километров, и второй период—это летний период, когда немецко-фашистские войска, пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, собрали все свои свободные резервы, прорвали фронт в юго-западном направлении, и, взяв в свои руки инициативу, прошли местами в течение 5 месяцев до 500 километров.

Военные действия в течение первого периода, особенно же успешные действия Красной Армии в районе Ростова, Тулы, Калуги, под Москвой, под Тих-



вином и Ленинградом—вскрыли два знаменательных факта. Они показали, во-первых, что Красная Армия и ее боевые кадры выросли в серьезную силу, способную не только устоять против напора немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою и погнать их назад. Они показали, во-вторых, что немецко-фашистские войска при всей их стойкости имеют такие серьезные органические недостатки, которые при некоторых благоприятных условиях для Красной Армии могут привести к поражению немецких войск. Нельзя считать случайностью тот факт, что немецкие войска, прошедшие триумфальным маршем всю Европу и сразившие одним ударом французские войска, считавшиеся первоклассными войсками, встретили действительный военный отпор только в нашей стране и не только отпор, но оказались вынужденными под ударами Красной Армии отступить от занятых позиций более чем на 400 километров, бросая по пути отступления колоссальное количество орудий, машин, боеприпасов. Одними зимними условиями вой-

ны никак нельзя объяснить этот факт.

Второй период военных действий на советско-немецком фронте отмечается переломом в пользу немцев, переходом инициативы в руки немцев, прорывом нашего фронта на юго-западном направлении, продвижением немецких войск вперед и выходом в районы Воронежа, Сталинграда, Новороссийска, Пятигорска, Моздока. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники бросили на фронт все свои свободные резервы и, нацелив их на одном направлении, на юго-западном направлении, создали здесь большой перевес сил и добились значительного тактического успеха.

Повидимому немцы уже не столь сильны, чтобы повести одновременно наступление по всем трем направлениям, на юг, на север, на центр, как это имело место в первые месяцы немецкого наступления летом прошлого года, но они еще достаточно сильны для того, чтобы организовать серьезное наступление на каком-либо одном направлении.

Какую главную цель преследовали немецко-фашистские стратеги, открывая свое летнее наступление на нашем фронте? Если судить по откликам иностранной печати, в том числе и немецкой, то можно подумать, что главная цель наступления состояла в занятии нефтяных районов Грозного и Баку. Но факты решительно опровергают такое предположение. Факты говорят, что продвижение немцев в сторону нефтяных районов СССР является не главной, а вспомогательной целью.

В чем же, в таком случае, состояла главная цель немецкого наступления? Она состояла в том, чтобы обойти Москву с востока, отрезать ее от волжского и уральского тыла и потом ударить на Москву. Продвижение немцев на юг в сторону нефтяных районов имело своей вспомогательной целью не только и не столько занятие нефтяных районов, сколько отвлечение наших главных резервов на юг и ослабление Московского фронта, чтобы тем легче добиться успеха при ударе на Москву. Этим собственно и объясняется, что главная группировка немецких войск находится теперь не на юге, а в районе Орла и Сталинграда.

Недавно в руки наших людей попал один немецкий офицер германского генштаба. У этого офицера нашли карту с обозначением плана продвижения немецких войск по срокам. Из этого документа видно, что немцы намеревались быть в Борисоглебске 10 июля этого года, в Сталинграде—25 июля, в Саратове—10 августа, в Куйбышеве—15 августа, в Арзамасе—10 сентября, в Баку—25 сентября.

Этот документ полностью подтверждает наши данные о том, что главная цель летнего наступления немцев состояла в обходе Москвы с востока и в ударе по Москве, тогда как продвижение на юг имело своей целью, помимо всего прочего, отвлечение наших резервов подальше от Москвы и ослабление Московского фронта, чтобы тем легче было провести удар по Москве.

Короче говоря, главная цель летнего наступления немцев состояла в том, чтобы окружить Москву и кончить войну в этом году.

В ноябре прошлого года немцы рассчитывали ударом в лоб по Москве взять Москву, заставить Красную Армию капитулировать и тем добиться окон-

XXV ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Продолжение доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина

чания войны на Востоке. Этими иллюзиями кормили они своих солдат. Но эти расчеты немцев, как известно, не оправдались. Обжегшись в прошлом году на лобовом ударе по Москве, немцы вознамерились взять Москву в этом году уже обходным движением и тем кончить войну на Востоке. Этими иллюзиями кормят они теперь своих одураченных солдат. Как известно, эти

3. Вопрос о втором фронте в Европе

Чем объяснить тот факт, что немцам все же удалось в этом году взять в свои руки инициативу военных действий и одержать серьезные тактические успехи на нашем фронте?

Объясняется это тем, что немцам и их союзникам удалось собрать все свои свободные резервы, бросить их на Восточный фронт и создать на одном из направлений большой перевес сил. Не может быть сомнения, что немцы без этих мероприятий не смогли бы добиться успеха на нашем фронте.

Но почему им удалось собрать все свои резервы и бросить их на Восточный фронт? Потому что отсутствие второго фронта в Европе дало им возможность произвести эту операцию без какого-либо риска для себя.

Стало быть главная причина тактических успехов немцев на нашем фронте в этом году состоит в том, что отсутствие второго фронта в Европе дало им возможность бросить на наш фронт все свободные резервы и создать большой перевес своих сил на юго-западном направлении.

Допустим, что в Европе существовал бы второй фронт, так же, как он существовал в первую мировую войну, и второй фронт отвлекал бы на себя, скажем, 60 немецких дивизий и 20 дивизий союзников Германии. Каково было бы положение немецких войск на нашем фронте? Не трудно догадаться, что их положение было бы плачевным. Более того, это было бы начало конца немецко-фашистских войск, ибо Красная Армия стояла бы в этом случае не там, где она стоит теперь, а где-нибудь около Пскова, Мяска, Житомира, Одессы. Это значит, что уже летом этого года немецко-фашистская армия стояла бы перед своей катастрофой. И если этого не случилось, то потому, что немцев спасло отсутствие второго фронта в Европе.

Рассмотрим вопрос о втором фронте в Европе в историческом разрезе.

В первую мировую войну Германии пришлось воевать на два фронта, на западе, главным образом, против Англии и Франции, и на востоке — против русских войск. Стало быть в первую мировую войну существовал второй фронт против Германии. Из 220 дивизий, имевшихся тогда у Германии, на русском фронте стояло не более 85 немецких дивизий. Если к этому прибавить войска союзников Германии, стоявшие против русского фронта, а имен-

расчеты немцев так же не оправдались. В результате, погнавшись за двумя зайцами — и за нефтью, и за окружением Москвы, — немецко-фашистские стратеги оказались в затруднительном положении.

Таким образом, тактические успехи летнего наступления немцев оказались незавершенными ввиду явной нереальности их стратегических планов.

но, 37 австро-венгерских дивизий, 2 болгарских и 3 турецких дивизии, то всего составится 127 дивизий стоявших против русских войск. Остальные дивизии Германии и ее союзников держали фронт главным образом против англо-французских войск, а часть из них несла гарнизонную службу в оккупированных территориях Европы.

Так обстояло дело в первую мировую войну.

Как обстоит дело теперь, во вторую мировую войну, скажем, в сентябре месяце этого года?

По проверенным данным, не вызывающим каких-либо сомнений, из 256 дивизий, имеющих теперь у Германии, на нашем фронте стоит не менее 179 немецких дивизий. Если к этому прибавить 22 румынских дивизии, 14 финских дивизий, 10 итальянских дивизий, 13 венгерских дивизий, 1 словацкую дивизию и 1 испанскую дивизию, то всего составит 240 дивизий, дерущихся сейчас на нашем фронте. Остальные дивизии немцев и их союзников несут гарнизонную службу в оккупированных странах (Франция, Бельгия, Норвегия, Голландия, Югославия, Польша, Чехословакия и т. д.), часть же из них ведет войну в Ливии за Египет, против Англии, причем ливийский фронт отвлекает всего 4 немецких дивизии и 11 итальянских дивизий.

Стало быть вместо 127 дивизий в первую мировую войну, мы имеем теперь против нашего фронта не менее 240 дивизий, а вместо 85 немецких дивизий мы имеем теперь 179 немецких дивизий, дерущихся против Красной Армии.

Вот где главная причина и основа тактических успехов немецко-фашистских войск на нашем фронте летом этого года.

Нашествие немцев на нашу страну часто сравнивают с нашествием Наполеона на Россию. Но это сравнение не выдерживает критики. Из 600 тысяч войск, отправившихся в поход на Россию, Наполеон довел до Бородино едва 130—140 тысяч войск. Это все, чем он мог располагать под Москвой. Ну, а мы имеем теперь более трех миллионов войск, стоящих перед фронтом Красной Армии и вооруженных всеми средствами современной войны. Какое же может быть тут сравнение?

Нашествие немцев на нашу страну сравнивают иногда также с нашествием Германии на Россию в период первой мировой войны. Но это сравнение

также не выдерживает критики. Во-первых, в первую мировую войну существовал второй фронт в Европе, сильно затруднявший положение немцев, тогда как в этой войне нет второго фронта в Европе. Во-вторых, в эту войну против нашего фронта стоит вдвое больше войск чем в первую мировую войну. Ясно, что сравнение не подходит.

Теперь вы можете представить, насколько серьезные и необычайные те трудности, которые стоят перед Красной Армией, и до чего велик тот героизм, который проявляет Красная Армия в ее освободительной войне против немецко-фашистских захватчиков.

Я думаю, что никакая другая страна и никакая другая армия не могла бы выдержать подобный натиск озверев-

4. Боевой союз СССР, Англии и США против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе

Теперь уже можно считать неоспоримым, что в ходе войны, навязанной народам гитлеровской Германией, произошла коренная размежевка сил, произошло образование двух противоположных лагерей, лагеря итало-германской коалиции и лагеря англо-советско-американской коалиции.

Неоспоримо также и то, что эти две противоположные коалиции руководствуются двумя разными противоположными программами действия.

Программу действия итало-германской коалиции можно охарактеризовать следующими пунктами: расовая ненависть; господство «избранных» наций; покорение других наций и захват их территорий; экономическое порабощение покоренных наций и расхищение их национального достояния; уничтожение демократических свобод; повсеместное установление гитлеровского режима.

Программа действия англо-советско-американской коалиции: уничтожение расовой исключительности; равноправие наций и неприкосновенность их территорий; освобождение порабощенных наций и восстановление их суверенных прав; право каждой нации устраиваться по своему желанию; экономическая помощь потерпевшим нациям и содействие им в деле достижения их материального благополучия; восстановление демократических свобод; уничтожение гитлеровского режима.

Программа действия итало-германской коалиции привела к тому, что все оккупированные страны Европы — Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия, Франция, Польша, Чехословакия, Югославия, Греция, оккупированные области СССР пылают ненавистью к итало-германской тирании, вредят немцам и их союзникам, как только могут, и ждут удобного момента для того, чтобы отомстить своим поработителям за те унижения и насилия, которые они переживают.

В связи с этим одна из характерных черт современного момента состоит в том, что прог-

рых банд немецко-фашистских разбойников и их союзников. Только наша советская страна и только наша Красная Армия способны выдержать такой натиск. (Бурные аплодисменты). И не только выдержать, но и преодолеть его.

Часто спрашивают: а будет ли все же второй фронт в Европе? Да, будет, рано или поздно, но будет. И он будет не только потому, что он нужен нам, но и, прежде всего, потому, что он не менее нужен нашим союзникам, чем нам. Наши союзники не могут не понимать, что после того, как Франция вышла из строя, отсутствие второго фронта против фашистской Германии может кончиться плохо для всех свободолюбивых стран, в том числе — для самих союзников.

рессивно растет изоляция итало-германской коалиции и иссякание ее морально-политических резервов в Европе, растет ее ослабление и разложение.

Программа действия англо-советско-американской коалиции привела к тому, что все оккупированные страны в Европе полны сочувствия к членам этой коалиции и готовы оказать им любую поддержку, на какую только они способны.

В связи с этим другая характерная черта современного момента состоит в том, что морально-политические резервы этой коалиции изо дня в день растут в Европе, и не только в Европе, — и что эта коалиция прогрессивно обрастает миллионами сочувствующих людей, готовых биться вместе с ней против тирании Гитлера.

Если рассмотреть вопрос о соотношении сил двух коалиций с точки зрения человеческих и материальных ресурсов, то нельзя не прийти к выводу, что мы имеем здесь бесспорное преимущество на стороне англо-советско-американской коалиции.

Но вот вопрос: достаточно ли одного лишь этого преимущества, чтобы одержать победу? Бывает ведь такие случаи, когда ресурсов много, но расходуются они так бестолково, что преимущество оказывается равным нулю. Ясно, что кроме ресурсов необходима еще способность мобилизовать эти ресурсы и умение правильно расходовать их. Есть ли основание сомневаться в наличии такого умения и такой способности у людей англо-советско-американской коалиции? Есть люди, которые сомневаются в этом. Но на каком основании они сомневаются? В свое время люди этой коалиции проявили умение и способность мобилизовать ресурсы своих стран и правильно расходовать их для целей хозяйственного и культурно-политического строительства. Спрашивается, какое имеется основание сомневаться в том, что люди, проявившие способность и умение в деле мобилизации и распределения ресурсов для хозяйственных и культурно-политических целей,

окажутся неспособными проделывать ту же работу для осуществления военных целей? Я думаю, что таких оснований нет.

Говорят, что англо-советско-американская коалиция имеет все шансы на победу и она наверняка победила бы, если бы не было у нее одного органического недостатка, способного ослабить и разложить ее. Недостаток этот, по мнению этих людей, выражается в том, что эта коалиция состоит из разнородных элементов, имеющих неодинаковую идеологию и что это обстоятельство не даст им возможности организовать совместные действия против общего врага.

Я думаю, что это утверждение неправильно.

Было бы смешно отрицать разницу в идеологии и в общественном строе государств, входящих в состав англо-советско-американской коалиции. Но исключает ли это обстоятельство возможность и целесообразность совместных действий членов этой коалиции против общего врага, несущего им угрозу порабощения? Безусловно, не исключает. Более того, — создававшаяся угроза повелительно диктует членам коалиции необходимость совместных действий для того, чтобы избавить человечество от возврата к дикости и к средневековым зверствам. Разве программа действия англо-советско-американской коалиции недостаточна для того, чтобы организовать на ее базе совместную борьбу против гитлеровской тирании и добиться победы над ней? Я думаю, что вполне достаточно.

Предположение этих людей неправильно еще и потому, что оно полностью опровергается событиями истекшего года. В самом деле, если бы эти люди были правы, мы наблюдали бы факты прогрессивного отчуждения друг от друга членов англо-советско-американской коалиции. Однако, мы не только не наблюдаем этого, а наоборот, мы имеем факты и события, говорящие о прогрессивном сближении членов англо-советско-американской коалиции и объединении их в единый боевой союз. События истекшего года дают прямое к тому доказательство. В июле 1941 г., через несколько недель после нападения Германии на СССР, Англия заключила с нами соглашение «О совместных действиях в войне против Германии». С Соединенными Штатами Америки мы еще не имели тогда никаких соглашений на этот предмет. Через 10 месяцев после этого, 26 мая 1942 г. во время посещения Англии т. Молотовым, Англия заключила с нами «Договор о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны». Договор этот заключен на 20 лет. Он знаменует собой исторический поворот в отношениях между нашей страной и Англией. В июне 1942 года, во время посещения США т. Моло-

(Окончание на 3-й стр.)

XXV ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Окончание доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина

товым, Соединенные Штаты Америки подписали с нами «Соглашение о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии», соглашение делающее серьезный шаг вперед в отношениях между СССР и США. Наконец, следует отметить такой важный факт, как посещение Москвы премьер-министром Великобритании г-ном Черчиллем, установившее полное взаимопонимание руководителей обеих стран. Не может быть сомнения, что все эти факты говорят о прогрессивном сближении СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки и об объединении их в боевой союз против итало-германской коалиции.

Выходит, что логика вещей сильнее всякой иной логики.

Вывод один: англо-советско-американская коалиция имеет все шансы, чтобы победить итало-германскую коалицию и она без сомнения победит.

5. Наши задачи

Война сорвала все покровы и обнажила все отношения. Положение стало до того ясно, что, нет ничего легче, как определить наши задачи в этой войне.

В своей беседе с турецким генералом Эркилет, опубликованной в турецкой газете «Джумхуриет», людоед Гитлер говорит: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Кажется, ясно, хотя и глуповато. (Смех). У нас нет такой задачи, чтобы уничтожить Германию, ибо невозможно уничтожить Германию, как невозможно уничтожить Россию. Но уничтожить гитлеровское государство — можно и должно. (Бурные аплодисменты).

Наша первая задача в том именно и состоит, чтобы уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей. (Бурные аплодисменты).

В той же беседе с тем же генералом людоед Гитлер продолжает: «Мы будем продолжать войну до тех пор, пока в России не останется организованной военной силы». Кажется ясно, хотя и безграмотно. (Смех). У нас нет такой задачи, чтобы уничтожить всякую организованную военную силу в Германии, ибо любой грамотный человек поймет, что это не только невозможно в отношении Германии, как и в отношении России, но и нецелесообразно с точки зрения победителя. Но уничтожить гитлеровскую армию — можно и должно. (Бурные аплодисменты).

Наша вторая задача в том именно и состоит, чтобы уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей. (Бурные аплодисменты).

Гитлеровские мерзавцы взяли за правило истязать советских военнопленных, убивать их сотнями, обрекать на голодную смерть тысячи из них. Они насилуют и убивают гражданское население оккупированных территорий нашей страны, мужчин и женщин, детей и стариков, наших братьев и сестер. Они

задались целью обратить в рабство или истребить население Украины, Белоруссии, Прибалтики, Молдавии, Крыма, Кавказа. Только низкие люди и подлецы, лишенные чести и нравшие до состояния животных могут позволить себе такие безобразия в отношении невинных безоружных людей. Но это не все. Они покрыли Европу виселицами и концентрационными лагерями. Они ввели подлую «систему заложников». Они расстреливают и вешают не в чем неповинных граждан, взятых «под залог», из-за того, что какому-нибудь немецкому животному помешали насиловать женщин или ограбить обывате-

лей. Они превратили Европу в тюрьму народов. И это называется у них — «новый порядок в Европе». Мы знаем виновников этих безобразий, строителей «нового порядка в Европе», всех этих новоиспеченных генерал-губернаторов и просто губернаторов, комендантов и подкомендантов. Их имена известны десяткам тысяч замученных людей. Пусть знают эти палачи, что им не уйти от ответственности за свои преступления и не миновать карающей руки замученных народов.

Наша третья задача состоит в том, чтобы разрушить ненавистный «новый порядок в Ев-

ропе» и покарать его строителей.

Таковы наши задачи. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! Мы ведем великую освободительную войну. Мы ведем ее не одни, а совместно с нашими союзниками. Она несет нам победу над подлыми врагами человечества, над немецко-фашистскими империалистами, на ее знамени написано:

Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза! (Аплодисменты).

Да здравствует освобождение народов Европы от гитлеровской тирании! (Аплодисменты).

Да здравствует свобода и независимость нашей славной советской Родины! (Аплодисменты).

Проклятие и смерть немецко-фашистским захватчикам, их государству, их армии, их «новому порядку в Европе!» (Аплодисменты). Нашей Красной Армии — слава! (Бурные аплодисменты).

Нашему Военно-Морскому Флоту — слава! (Бурные аплодисменты).

Нашим партизанам и партизанкам — слава! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают. Овация всего зала).

Приказ Народного Комиссара Обороны

7 ноября 1942 г.

№ 345

г. Москва.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 25-летия победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Четверть века назад рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков и великого Ленина установили в нашей стране власть Советов. Славный путь прошли народы Советского Союза за это время. За 25 лет наша Родина стала могучей социалистической индустриальной и колхозной державой. Народы Советского государства, завоевав себе свободу и независимость, объединились в нерушимом братском содружестве. Советские люди освободились от всякого угнетения и упорным трудом обеспечили себе зажиточную и культурную жизнь.

Ныне двадцать пятую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции народы нашей страны встречают в разгаре жестокой борьбы против немецко-фашистских захватчиков и их сообщников в Европе.

В начале этого года, в зимний период, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам серьезные удары. Отбив атаку немцев на Москву, она взяла в свои руки инициативу, перешла в наступление и погнала на запад немецкие войска, освободив от немецкого рабства целый ряд областей нашей страны. Красная Армия показала, таким образом, что при некоторых благоприятных условиях она может одолеть немецко-фашистские войска.

Летом, однако, положение на фронте изменилось к худшему. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники собрали все свои резервы под метелку, бросили их на наш Украинский фронт и прорвали его. Ценой огромных потерь немецко-фашистским вой-

скам удалось продвинуться на юге и поставить под угрозу Сталинград, Черноморское побережье, Грозный, подступы к Закавказью.

Правда, стойкость и мужество Красной Армии сорвали планы немцев по обходу Москвы с востока и удару с тыла на столицу нашей страны. Враг остановлен под Сталинградом и уже положивший там десятки тысяч своих солдат и офицеров, враг бросает в бой новые дивизии, напрягая последние силы. Борьба на советско-германском фронте становится все более напряженной. От исхода этой борьбы зависит судьба Советского государства, свобода и независимость нашей Родины.

Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад Советского государства провалились полностью. Социалистическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны, Советское государство — показали свою прочность и несокрушимость. Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта.

Красная Армия выносит на себе всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее сообщников. Своей самоотверженной борьбой против фашистских армий она завоевала любовь и уважение всех свободолюбивых народов мира. Бойцы и командиры Красной Армии, не имевшие ранее достаточного военного опыта, научились бить врага наверняка, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, стойко оборонять от иноземных поработителей наши города и села. Героические защитники Москвы

и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. По этим героям равняется вся наша Красная Армия. Враг уже изведет на своей шкуре способность Красной Армии к сопротивлению. Он еще узнает силу сокрушительных ударов Красной Армии.

Не может быть сомнения, что немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры. Но силы врага уже подточены и находятся на пределе. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Теперь гитлеровская армия, разбавленная румынами, венграми, итальянцами, финнами, стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнить свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков.

Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти.

Для этого необходимо:

1) стойко и упорно оборонять

линию нашего фронта, не давать более врагу продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику;

2) всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единоначалие в нашей армии, совершенствовать боевую выучку войск и готовить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу;

3) раздуть пламя всенародного партизанского движения в тылу у врага, разрушать вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев.

Товарищи!

Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!

Да здравствует 25 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши славные партизаны и партизанки!

Смерть немецко-фашистским захватчикам!

Народный Комиссар
Обороны И. СТАЛИН.

Наша помощь фронту

Горя ненавистью к гитлеровским ордам, зверски напавшим на нашу священную землю, мы стараемся всеми силами помогать нашим отцам, братьям и сестрам, ушедшим на фронт, как можно скорее разбить и прогнать немецких извергов.

Мы, учащиеся 9-го класса, Полевской средней школы, принимаем активное участие в сборе средств на постройку эскадрильи санитарных самолетов. С большим воодушевлением

наш коллектив взялся за это дело, зная, что каждый внесенный нами рубль, является ударом по врагу.

Таким образом, мы уже собрали 450 рублей. Участие в сборе денег приняли все без исключения учащиеся 9-го класса, Полевской средней школы. Мы знаем, что скоро новые эскадрильи самолетов, построенные на деньги, собранные учащимися, полетят на запад и помогут ускорить час победы.

Классорг — Бессонова Муза.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 НОЯБРЯ

В течение 9 ноября наши войска вели бой с противником в районе **Сталинграда**, северо-восточнее **Туапсе** и юго-восточнее **Нальчика**. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением 3000 тонн.

За 8 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, до 30 автомашин, разбит железнодорожный эшелон, подавлен огонь двух артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе **Сталинграда** наши войска отбивали атаки мелких групп противника и укрепляли свои позиции. На участке Н-ского соединения, в заводской части города, немцы потеряли убитыми до 200 солдат и офицеров. Артиллерийским и минометным огнем разрушено два блиндажа, уничтожено 2 орудия и рассеяно до роты немецкой пехоты. На других участках в течение дня нашими бойцами уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров, два танка, 4 орудия, 10 пулеметов, 9 минометов, 140 автомашин. Советские летчики в воздушных боях сбили три немецких самолета.

Юго-восточнее **Нальчика** наши войска продолжали вести активные боевые действия и нанесли противнику большие потери. Бойцы Н-ской части уничтожили 6 немецких танков и до 400 гитлеровцев. На дру-

гом участке наше подразделение противотанковых орудий подбило 8 немецких танков. Из этого числа три танка противника уничтожил наводчик товарищ Пичхинашвили.

Наши летчики в воздушных боях сбили три и повредили три самолета противника.

Северо-восточнее **Туапсе** два батальона немецкой пехоты три раза атаковали наши опорные пункты в районе одного водного рубежа. Атаки гитлеровцев отбиты. На поле боя осталось до 150 вражеских трупов.

В районе **Моздока** противник пытался атаковать наши позиции, но потеряв убитыми 150 солдат и офицеров, отошел на исходные рубежи. На этом же участке разгромлен командный пункт немецкой части. Захвачены пленные.

В районе **Воронежа** огнем артиллерии Н-ской части разрушено 23 ДОТ'а и блиндажа, уничтожено 2 минометных батареи, 22 пулемета и подавлен огонь 7 артиллерийских и минометных батарей противника. Снайперами одного соединения истреблено 128 немецких солдат и офицеров.

Гитлеровский бандит Шмитт замучил и ограбил сотни мирных советских граждан. Расправившись со своей очередной жертвой, мародер спешил на почту, чтобы отправить посылку с одеждой... (Пропуск по вине телеграфа). Он не брезговал ничем и нумеровал каждую свою посылку. За свои злодеяния этот фашистский мерзавец получил советскую пулю. При-

дет очередь и остальным немецким разбойникам, которых постигнет та же участь.

Получено сообщение о действиях партизанского отряда норвежского патриота Ларсена. В октябре отряд истребил до 150 гитлеровских солдат и уничтожил 6 немецких грузовиков. В районе финско-норвежской границы партизаны Ларсена ночью внезапно напали на немцев. Партизаны бросили в окна казарм связки гранат. Уцелевшие гитлеровцы пытались бежать, но были уничтожены ружейно-пулеметным огнем.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, в конце октября месяца вел ожесточенные бои с карательным отрядом противника.

Немцы двинули против партизан крупные силы пехоты с танками и броневиками. Партизаны расстроили планы гитлеровцев. Нанеся врагу внезапные удары, советские патриоты истребили свыше 400 немецко-фашистских захватчиков.

В числе трофейных документов захвачено несколько писем жены секретаря тайной полевой полиции, при первой немецкой танковой армии Фридриха Шмитта. Эта немецкая тварь писала из Реклингхаузену своему мужу: «Посылки за номерами 159, 160 и 161 мы получили... всевозможные вещи, а также продукты, особенно мясные и масло, здесь сейчас очень ценны... девочки ужасно рады, что получили ботинки. Поскольку вы наступаете, ты доставь муку, масла и другие вещи и присылай нам...»

Рота орденосцев

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. (от специального корреспондента «Комсомольской правды»). Красноармейская газета «На страже родины» рассказывает о славных делах роты Н-ской части, весь боевой опыт, который говорит о том, какой грозой для врага становятся умелые, стойкие и бесстрашные красноармейские подразделения и части.

«Эта рота, — рассказывает газета, — защищала рубеж, на который нажимали крупные силы фашистов. Против каждого бойца стояло несколько немецких солдат и офицеров. И все таки победа осталась за ротой храбрцев. Она не пропустила врага, она истребила много фашистов, а сама сохранила свою боеспособность и понесла небольшие потери.

ХРАНИТЕ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ В СБЕРКАССЕ

В дни отечественной войны советские люди не только своим упорным трудом, но и своими денежными средствами помогают нашей любимой Красной Армии громить подлого врага.

Огромную роль в финансировании военных мероприятий занимают вклады населения в сберегательные кассы. Об этом свидетельствует громадное количество вкладчиков с огром-

Однажды ночью целая рота немцев пошелонно подбиралась к нашим траншеям. Но врагу не удалось обмануть нашу бдительность — ночью все бойцы бодрствовали. Навстречу немцам вышли небольшая группа автоматчиков во главе сержантом Сивохиным и отделение старшего сержанта Сорокина. Не успели немцы накопиться для атаки, как в них полетели тучи гранат. Потом ударили автоматчики. Взаимодействуя между собой, группы автоматчиков и гранатометчиков погна-ли назад целую роту немцев. Высокая отвага бойцов сочеталась здесь с умением воевать.

С первой же минуты все люди заботливо укрепляли свои рубежи. Особое внимание обратили командиры на то, чтобы огнем простреливался каж-

дый сантиметр впереди лежащей местности. Системой ручных пулеметов и автоматов создавался перекрестный огонь. На флангах стояли скрытые огневые средства, их не раскрывали врагу. Тщательно велось наблюдение за противником. Кроме передовых наблюдателей, по траншеям ходили патрули. Они быстро сигнализировали о скоплениях противника».

В яростных боях с врагом наша часть отстояла свои рубежи и в том числе особенно ожесточенные контратаки сдержала славная рота.

За доблесть и отвагу, за умение воевать Военный Совет фронта наградил весь личный состав стрелковой роты орденами и медалями Советского Союза. **Р. Июльский.**

ними суммами вкладов. Только по сберкассам нашего района насчитывается несколько тысяч вкладчиков, количество которых с каждым днем все увеличивается.

Трудящиеся знают, что сберкассы несут полную ответственность за сохранение и тайну вкладов. Вкладчик, имея вклад в сберегательной кассе, может переводить или выплачивать

кому-либо или сдавать наличные деньги для перевода и зачисления на счет вкладчиков других сберкасс.

Это делается сберкассой бесплатно и немедленно.

Граждане, храните свои денежные средства в сберкассе! Этим вы оказываете огромную помощь Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Тетерин,
зав. сберкассой.

Всесоюзные соревнования по ПВХО

С 1 октября по 1 января 1943 г. Осоавиахим проводит Всесоюзные соревнования по противовоздушной и противохимической обороне. Основная задача соревнований заключается в следующем:

Завершении выполнения постановлений СНК СССР от 2 февраля 1941 г. о всеобщей обязательной подготовке населения к ПВХО.

Совершенствовании знаний и навыков населения по ПВХО, приобретенных ими в процессе обучения.

Проверке готовности организацией Осоавиахима в области подготовки населения к защите от воздушных нападений.

Оживлении работы первичных организаций Осоавиахима.

Участвующие в соревнованиях первичные организации Осоавиахима подразделяются на 5 групп:

Первая группа объединяет организации предприятий, и учреждений и учебных заведений

с количеством рабочих, служащих и учащихся свыше 1000 человек, 2-я группа с количеством работающих от 250 до 1000 человек, 3-я группа с количеством менее 250 человек. 4-я группа — первичные организации, ОСО колхозов и 5-я группа — организации ОСО жилых домов (домоуправлений).

Эти соревнования должны принять массовый всенародный характер, отвечающий требованию всеобщей готовности населения к защите от воздушных нападений.

Задача первичных организаций Осоавиахима: по-большевистски организовать соревнования, обучить каждого гражданина и гражданку ПВХО, увеличить ряды членов Осоавиахима.

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — помочь Осоавиахиму в проведении этого важного оборонного мероприятия.

Бабушкин — инструктор по ПВХО.

О составлении «Истории отечественной войны»

Героизм нашей Красной Армии в боях с озверевым фашизмом и работа патриотов в тылу должны быть увековечены в памяти всего нашего народа. Для этого создается важнейший документ: «История отечественной войны». К сбору материалов в историю уже приступлено. На Урале центр по составлению истории сосредоточен в Свердловске при академии наук (г. Свердловск, Первомайская № 9) и по нашему району при Райвоенкомате.

Просьба ко всем руководителям партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных организаций и добровольных обществ, а также отдельных граждан — прислать следующий материал для «Истории отечественной войны».

Письма с фронта и на фронт. Письма фронтовиков об эпизодах отечественной войны.

Письма стахановцев, тысячников, двухсотников, трехсотников, о том как они добились успехов в производительности труда и качестве продукции.

Материалы от организаций, предприятий, колхозов, школ и пр. о помощи фронту (выпуск в процентах продукции, сбор теплых вещей, распространение денежной лотереи и займа, подарки бойцам Красной Армии и пр.)

Кроме этого, можно прислать характеристики на отдельных патриотов родины, фотографии, стенгазеты, отчеты, специальные альбомы о помощи фронту и пр.

Овчинников — Райвоенком интендант 3 разряда.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 ноября в клубе Полевского завода в 19 час. состоится районное совещание стахановцев промышленности по итогам предоктябрьского социалистического соревнования.

Райком ВКП(б)
Исполком райсовета
депутатов трудящихся.

В. И. О. отв. редактора
А. М. Раскостова.

ГОРКИНОТЕАТР 12 и 13 ноября
им. КИКУРА. смотрите звуковой художественный кинофильм

ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА

начало сеансов в 7 и 9 ч. вечера

КЛУБ ПОЛЕВСКОГО ЗАВОДА 11 ноября
Декада «Искусство Урала»
Пьеса в 4-х дейст.
А. Н. Островского

«ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ»
постановка: Волховского А. Е.
Начало спектакля ровно в 8 час.
Касса с 5 час. Цена от 5 р. до 10 р.
Принимаются заявки от организ.
13 и 14 ноября
Два вечера смотря самодеятельности лучших сил города Полевского и района.